

起底3万余条新生儿信息倒卖黑色产业链 为何刚生完孩子，推销电话就来了？

“免费上门给宝宝拍照，要帮您安排吗？”“早教班免费试听，您要报名吗？”新生儿刚出生，各种推销电话就不请自来，而且对方还能准确说出孩子和父母的信息。一旦放松警惕，同意他们上门，所谓的赠送很可能就变成价格不菲的收费项目。

其实，这背后隐藏着一条非法买卖、使用新生儿个人信息的黑色产业链。

生完孩子没几天 就接到摄影公司推销电话

杭州互联网法院审理了一起个人信息保护民事公益诉讼案，该案涉及的新生儿个人信息高达3万余条。那么这些新生儿的信息是怎么被对方获取的呢？

2021年5月，家住杭州萧山区的叶女士刚刚生完孩子没几天，她就接到了摄影公司的推销电话，对方声称可以免费给新生儿拍照，而且还可以提供上门服务。

拍照结束后工作人员向叶女士介绍，之前答应的3张免费照片不包含底片和精修，如果想要需要另外收费。考虑到对方已经到家里拍了照片，而且自己也确实有这个需求，叶女士还是选择了这家摄影公司提供的拍照套餐，总价值5000多元。

尽管当初对摄影公司是如何获取到自己及孩子个人信息的问题产生过疑惑，但是叶女士觉得这种事情在日常生活中经常发生，所以并没有进一步去追究和维权。

2022年5月，杭州警方接到江苏警方移送的案件线索，萧山区有摄影机构涉嫌购买、使用新生儿个人信息，萧山警方对此高度重视并

进行了立案侦查，很快就抓获了非法出售新生儿信息的李某，以及购买新生儿信息的两家摄影机构负责人，其中就包括给叶女士孩子提供拍照服务的摄影公司，随后该案被移送至杭州市萧山区人民检察院审查起诉。

将新生儿个人信息变现 出售给摄影机构

检察机关在调查中发现，自2020年下半年至2022年2月期间，李某通过非法渠道购入新生儿个人信息3万多条，涉及山东、浙江、安徽等多地。本案中一些涉及杭州地区的新生儿个人信息，被李某出售给了当地需要拓展客源的两家摄影机构，李某从中非法获利29万余元。

据调查，李某原本在北京长期从事儿童摄影行业，2020年他在同行业的社交群里获取了一批新生儿个人信息，为了将这些个人信息变现，他开始寻找买家出售。

在找到杭州的意向买家后，李某特意从北京赶来与买家线下见面，为了打消买家的顾虑，李某还会提供一部分当地的新生儿个人信息以用作验证真伪。

这些新生儿个人信息具体内容包括新生儿的出生日期、性别、父母姓名以及联系方式等。为了拓展客源，杭州某摄影公司和某创意公司先后从李某的手中购买、使用了上述个人信息。

继续追究民事责任 检察机关提起公益诉讼

买卖个人信息3万余条，李某因犯“侵犯公民个人信息罪”被法



院判处有期徒刑二年十个月，并处罚金30万元，目前他正在服刑。两家摄影机构也被追责。之后，杭州市萧山区人民检察院提起公益诉讼，起诉李某以及两商家承担民事侵权责任。

法院审理认为，本案涉案的新生儿个人信息包含出生日期、性别、父母姓名及联系方式等，足以识别到特定的新生儿及其父母，属于民法典所保护的公民个人信息。

三名被告以牟利为目的，在未征得个人同意的情况下，非法买卖、使用特定人群的相关个人信息，不仅有损相关主体的公民个人信息权益，扰乱新生儿及其父母的生活安宁，还侵害了公共信息领域的社会公共利益，故三名被告应当承担相应的民事责任。

近日，杭州互联网法院当庭判令李某等三名被告在国家级媒体上公开赔礼道歉，并支付公益损害赔偿金29万余元。上述公益损害赔偿金用于个人信息保护或者妇女儿童权益保护等公益事项。（央视）

东北虎豹国家公园 “虎猎豹”后续—— 领地迎来“继承者”

去年年底，东北虎豹国家公园内发生一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。记者从东北虎豹国家公园管理局获悉，在遇害东北豹曾经的领地，一只新的东北豹游历到此并定居下来，成为这片领地的“继承者”。

据了解，这起“虎猎豹”事件中的遇害东北豹编号为73号。73号东北豹刚建立领地时，附近还没有出现其他东北豹或东北虎个体。随着生态系统的进一步恢复，对生存环境要求更高的东北虎开始在这个区域活动。虎豹种群增长，虎豹遭遇的概率也会增大，73号东北豹没能及时躲避东北虎的攻击，在“家”中遇害。

几个月过去后，科研人员在监测数据中发现，近期，在73号东北豹曾经的领地上，一只身形矫健、步履轻快的东北豹在这里频繁出现。

“通过人工智能识别和数据库对比，我们发现这是一个新的东北豹，而且是年轻的雄性东北豹，可能很快会组成家庭繁衍下去。”国家林草局东北虎豹监测与研究副主任、北京师范大学生命科学学院教授冯利民说。

东北虎豹国家公园管理局局长段兆刚介绍，最新监测数据显示，目前稳定生活在公园范围内的野生东北虎数量达70只左右，野生东北豹数量达80只左右，活动范围超过1.1万平方公里，约占整个公园面积的80%。虎豹种群处于加速恢复的良性增长趋势，仅2023年，就新增野生东北虎幼崽20只，野生东北豹幼崽15只。（新华社）

营养学专家： 健身人群补营养品不如好好吃饭

5月12日至18日是2024年全民营养周。为了摄入丰富营养，很多人会想到营养品，然而营养学专家认为好好吃饭比吃营养品更重要。重庆医科大学公共卫生学院教授、营养学专家赵勇表示，有减脂、增肌、提高运动表现、增强身体素质等目标的人群应该充分重视科学饮食的作用，盲目补充营养品反而可能产生副作用。

专家介绍，减脂人群可选择低能量但高营养密度的食物，如蔬菜、水果、瘦蛋白质和全谷物，有助于在控制能量摄入的同时提供足够的营养。增肌人群的饮食中应包含足够的优质蛋白质，如鸡胸肉、鱼肉、豆类等，以及适量的健康脂肪和碳水化合物，有助于肌肉生长修复，提高肌肉质量。

减脂增肌人群的日常饮食可设置低能量日、平衡能量日和高能量日的循环，制造总能量摄入与自身基础代谢率的缺口，有助于实现目标。

对于运动爱好者而言，饮食会

直接影响运动表现，包括耐力、力量、速度和反应能力。良好的饮食习惯还有助于增强身体素质，包括免疫力、心血管健康、骨骼健康等，从身体机能上支持更好地进行运动。

运动爱好者应摄入适当的碳水化合物，提供运动所需的能量，而足够的蛋白质和微量营养素可以支持肌肉功能的发挥和肌肉的自我修复，从而提高运动表现。摄入足够的蔬菜、水果和全谷物可以提供丰富的维生素、矿物质和抗氧化剂，有助于保持身体的健康状态。

专家提醒，运动会导致身体流失水分和电解质，应注意在运动后补充这两种营养素。饮用足够的水，以及摄入富含钠、钾、镁等电解质的食物，如香蕉、土豆、鳄梨、菠菜等，都有助于维持水分和电解质平衡。

营养的补充是一方面，另一方面，营养的吸收也很重要。哪些做法可以帮助身体吸收营养、避免浪

费呢？专家给出如下建议。

首先应该多样化饮食，确保各种营养素的充足摄入，避免单一食物造成的营养不足。多样化饮食也有助于提高食欲和营养素吸收效率。

第二，合理搭配食物，以提高营养素的利用率。一些营养素的吸收需要其他营养素的帮助，例如，维生素C可以增强铁的吸收，宜将富含维生素C的食物与富含铁的食物同食。而有些食物组合却起到反作用，例如，草酸会与钙结合形成草酸钙，影响钙的吸收，因此应避免将菠菜、甜菜等富含草酸的食物与富含钙的食物同食。

第三，采用适当的烹饪方式，帮助保留食物中的营养素。一些营养素如维生素C和B族维生素等，对热比较敏感，因此选择轻微加工或生食的方式可以减少营养素的流失。

最后，注意饮食习惯，例如适量摄入、细嚼慢咽等。

（新华社）

2024年5月21日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：上马墩一村1#-3#、17#-22#、上马墩三村26#-33#、43#-46#。瑞星家园小区42#-47#、65#-68#。停气时间为2024年5月21日08:00至2024年5月21日17:00，停气时长9小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年5月19日